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detés áikedvezinénxben részesül. 
Nyílttér sora 40 fillér.

POLITIKAI HÍREK.

Élűre látható voll, hogy mennél lö­
vi, bb tart a bankvite, annál rosózubb a/- 
ellenzéknek. A baukkérdés végre is nem 
uj, netu a munkapárt és nem a Héderváry- 
konnány csinálta. A koalicziós politikának 
két teljes esztendeje annyira Összeforrt 
vele, hogy a munkapárti szónokok részé­
ről nem is kell semmi czélzatosság, hogy 
a baukkérdést tárgyalva elkerülhet ellenül 
a koaliczió viselt dolgaira terelődjék a szó. 
Arról pedig pláne nem a munkapárti kor­
mány és nun a kormány párti szónokok 
tehetnek, hogy ennek a kérdésnek nrn- 
den koalicziós remiuiszczencziíija annyira 
jaj a koalicziónak és liogy az előző rend­
szer gazdasági alkotásai, akárhol nyúljon is 
hozzá az ember, egy-egy sajgó sebtől jaj­
ánljanak fel.

A legfájdalmasabb emléket Hegedűs Lóránt 
újította fel. U reá sem lehet mondani, hogy 
ezélzatosau tette voltir. Hiszen maguk a 
koalicziós politikusok hozták kapcsolatba a 
& baiikkérdéssel a kvótaemelés kérdését, 
ismételten mondván, hogy a kvótát annak 
idejeu azért emelték fel, hogy a bankkérdés 
elintézésénél szabad kezük legyen.

Ii egtdüs Lóráut a közismert tényekből kons­
tatálta, hogy az a drágán megfizetett szabad 
kéz, melynek ellenében tiz ev alatt 60—70 
millióval több kvótát fizettünk Ausztriának, 
mikor rákerült a sor, nem volt elég. De 
konstatálta azt is, hogy szabadkézi ól már a 
kvótaemelés pillanatában sem lehetett szó. 
mert hiszen a koalicziós kormány n ár akkor 
felvette a kiegyezésbe az úgynevezett 13e- 
nedikt-klauzulát, mely Mugyaiországnak a 
bank felállítására vonatkozó szuverén jogát, 
minden előző törvényes rendelkezéssel el­
lentétben, egy Ausztriával való megegyezés 
létrejöttéhez kötötte.A kvótaemelés állítólagos 
ellenértéké, a szabadkéz, tehát egyáltalán 
nem volt meg.

Nyitva maradván így a nagy és súlyos 
kérdés, hogy a koaliczió miért emelte fel a 
kvótái, Kossuth Ferenc/, az. előző regime 
volt kereskedelmi minisztere szükségét látta 
annak, hogy a fölvetett, illetve az önként 
kínálkozó kérdésben rejlő vád ellen véde­
kezzék. Elmondta teluV, hogy ők annak 
idején azért emelték fel a kvótát, mert egy 
szaktanácskozás során Sieghardt osztály­
főnök, az akkori osztrák kormány sajtéiro 
(Iájának fönöke (tehát egy meglehetősen 
uiásodrangu hivatalnok, nem lehetetlen, hogy 
leereszkedő vállveregetéssel kapcsolatban) 
megígérte, hogy Magyarország a felemelt 
kvóta ellenében közjogi és katonai vívmá­
nyokra tarthat igényt.

Az igazságnak tartozunk annak megállapí­
tásával, hogy ez a leleplezés a képviselő­

házban meg a koalicziohoz. tartozott pártok 
sorában is a megdöbbenés hatását keltette. 
Saját vezétéuek ez a nyílt vallomása inog 
sokkal kellemetlenebbé tette a bank vitát az 
ellenzék részére, mint valamennyi kormány­
párti támadás.

A választójog.
(U. L.) A népszámlálás feldolgozása után 

kerül megoldás elé, a választójognak mily 
arányokban! kiterjesztésének a kérdése. Fon­
tos kérdés, mert évtizedekre kiterjedő reform, 
nem egyhamar lesz változtatás rajta. A kor­
mány elvileg széles alapon akarja rendezni a 
kérdést, figyelembe véve azonban a nemzeti 
érdekeket. Az úgynevezett korlát nélküli 
általános szavazati jognak hive nem leszek 
soha, mert az ki vöt köttetheti a parlament 
magyar jellegét, amit nemzetemre nézve 
veszélyesnek tartok. Fel. sieges a hosszadal­
masság kikerülése miatt ennek részletezése.

De ha a korlátlan általános választói jog­
nak nem is vagyok hive, az sem tagadható, 
hogy valami alakban ezt meg kell oldani, 
miután a mostani választói törvény elavult. 
A mostani választói jog például ad szavazati 
jogot olyannak, aki hatvanhét krajezár föld­
adót tizet, de nem ad olyannak, aki ennek 
a húszszorosát fizeti — mert munkás. Egyik 
legnagyobb igazságtalansága, hogy csak annak 
ad szavazati jogot, akinek évi fizetése vau. 
Ha háromszáz forint fizetése van valakinek 
évente, annak vau szavazati joga, de ha 
kétezer forintot keres egy esztendőben, 
csakhogy azt nem évi bérben kapja k\ 
akkor nincs,

A szavazati jog széleskörű kiterjesztésére 
tehát eljött az idő. Csak az a kérdés: mily 
mértékben történjék ez meg ? . . . Nem 
habozom annak hangot adui, hogy én 
kizárólag a m agyar nyelv tud á- 
s á h o z kötném a szavazati jog­
gal való élhet é s t. Hz nem igazság­
talan eljárás, mivel meg vau adva az alkalom 
az államnyelv elsajátítására, — s ha az illető 
ezt nem teszi meg, tulajdonítsa magának a leg­
szebb polgári joggal való nem élhetést. Mondas­
sák ki a szavazati jognak a huszonnégy évhez 
való kötése, a magyar nyelv tudása. így 
nagyban kiterjesztődik a választói jog, de 
mégsem megy tulságba, léve a lakósság 
zöme ezúttal még magyarul nem tudó.

Nincs rendelkezésemre hiríeleuébeu statisz­
tika, de emlékszem egy ily kimutatásra, hogy 
huszonnégy éven felüli férfi lakós van az 
országban — Horvátországot nem véve belé — 
közel öt millió. Ebből irui-olvastii tud úgy 
három millió, magyarul meg két mil­
lió négyszáz e z e r. Ennyi lenne a vá­
lasztó a mostani uyolczszázezerrel szemben, 
p.. e|(ig nagy ugrás 1 ... Ha azonban csak

az irás-olvasás lesz a f;, figyelmen kívül 
hagyatva a magyar nyelv tudása, akkor 
éppen uagym-rvbeu terjesztődik ki a vá­
lasztói jog.

Én első sorban a magyar nyelv tudásra 
fektetuém a fó.-.uh t. Általánossá válna hazánk­
ban ezáltal az államnyelv tudása és meg 
som tódulna, egyszerre annyi megbizhatlan 
ember a szavazó urna elébe. De ha ez más­
ként is oldatna meg, bárki szavazati joghoz 
jutna az anyanyelvű irni-olvasui tudásával, 
igy is van korlát, mert erőtlen tóm gek nem 
szavazhatnának, bizonyos értelmisége mégis 
csak vau az oly pornak : a ki irni-olvasui 
tud, habár csak az ő anyanyelvűn.

Semmi más megoldásnak hive nem vagyok, 
a mi az egyenlőség rovására történik. Az 
irni-olvasui tudás megkövetelése nem ütkö­
zik az egyenlőségbe, mert azt bárki elsajá­
títhatja. A csak magyarul tudás sem jog- 
egyenlőtlenség az elsajátiihatása miatt. Min­
den más egyeb megoldás az egyenlőség rová­
sára történik. Ennek pedig ki kell lenni 
zárva az uj választási reformnál.

Természetesen választói kerületek beosz­
tásánál már lehet eltérni az egyenlőségtől 
Mert ha szavazat jog egyformán is adódik, 
az iutelligeucziára mégis tekintettel kell 
lennie a választó kerületek beosztásánál s a 
szerint kerekíteni ki a választó kerületeket, 
a városok meg jóval több követhez jutva, 
Kolozsvár tarthat számot ötre, Maioevásár- 
hely báromra, Nagyenyed kettőre és igy 
tovább. Egy székely megye nem küldhet 
csak annyi követet, mint egy jóval alacso­
nyabb műveltségi fokon álló oláb-lót-szerb 
többségű lakója megye. Az Alföld józan fül­
fogása népe méltán tarthat több követhez 
jogot, mint a műveletlenebb lakókkal bíró 
megye.

Az az elv nem mondható ki, hogy ennyi 
s annyi lakosra jut egy követ. Az egyen­
lőség szem elölt taitaudó a szavazati jognál, 
de nem annál a kérdésnél, hogy hány követ­
tel legyen képviselve ez vagy amaz kerület. 
Itt figyelembe veendő az értelmiség aránya 
és ezzel kapcsolatban egyúttal a magyar 
nemzeti érdek is. Lévőn a magyar nép értel­
mesebb az oláh-szerb-tót népnél, a városok 
zöme meg magyar. Mesterkélt szavazati jogra 
niuci szükség, legyen az a fennebb vázolt alak­
ban általános.

Végezetül a nők válaiztójugárol felesleges 
beszélni. A Feministák Egyesülete felszólí­
totta a függetlenségi gazdapártot, hogy vegye 
fel programjába a nők politikai jogainak 
kivívását is. A gazdapárt ezt átiratban meg­
ígérte I . . . Semmi szükség erre. Legyen a 
nő első sorban nő s csak azután utczai 
politikus. Választásokkor elvadulnak a kedé­
lyek, ne ffecskendezze be a választói iszap, 
sár a nőt is, hogy igy általánossá váljon a 
fölfordulás. Valaha megoldódik a nők választó-
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joga is, de ilyesmivel komolyan ezúttal még 
foglalkozni nem lehet. A minthogy az ily 
mozgalmakból mi nálunk nem is lesz semmi 
eredmény, de még a külföldön sincs Anglia 
kivételével, a hol kísérleteznek a nők választó­
jogával, lassú fokozatban terjesztve azt ki, 
kis körre szorítkozva ezúttal még: a valódi 
intelligens nőkre terjedve csak ki a reform.

Gondolatok.
1850-ben, a mikor „gondolatok'1 kezdtek 

röpködni a béke-kongresszus felől, s még 
nem álmodhatta senki, hogy például a mi 
nagy Apponyink legüdébb szónoki babérait 
a viiágbéke arányában fogja, Hágában, hol, 
szedni: a gondolatok akkori morajába bele- 
zenditette lantját koszorús költőnk, Arany 
János. Magas röptű bölcselkedés hangján 
szólt bele:

„Oh, a világ története 
szomorú egy találmány !
Mint buborék tűnik fel ott 
uép, nép után kimúlván; 
jaj annak, mely már tündökölt; 
auuak közéig halála, 
elsimul a viz tükre és 
uj hab tolul reája.

Isten egészbe' működik,
egeszre fordít gondot;
midőn egy nép — mint a kovász —
megérett és . , , megromlott,
midőn satuyulva testben és
lélekben túlművelve,
békét óhajt a gyáva test.
az elcsigázott elme;

midőn a renyhe társaság 
bitzhödt állóvizében 
uj bűnök milliárdjai 
vannak keletkezőben; 
midiin a munka és vagyon 
egymástól messzi esnek, 
és a tökélyre vitt csalást 
mondhatni rendszeresnek ;

midöu eltűnve a szerény 
családiság zamatja,
■ nő erényét . . . s a mi több, 
a Át lejét eladja ; 
mid, u apát öl a fiú, 
rokont öl a rokonság, 
s nré.sékli bűne tudatát 
a kétes vór-azouság ;

midőn a gazdag megkövül 
és a szegény elfásul , . . 
egv szóval a polgár odás 
fordul reánk csapásul: 
akkor előtör egy vad nép 
szilaj vére s erénye 
és elborít, mint a tenger 
hullámi, vagy fövénye,“

Íme, a világtörténet e szomorú tanulmá­
nyát nem rég megszívlelték, s a d e ka­
ri e n c z i a egyik, legszembetűnőbb kelésének 
kifakasztása végett konvenczióra jutottak: 
a Német birodalom, Ausztria, Magyarország, 
Belgium, Brazília, Dánia, Spanyolország 
Francziaország, Nagy-Británnia, Olaszország, 
Németalföld, Portugália, Oroszország, Svéd­
ország, Svájcz és az Unió.

A konvenczió megállapított határozatai 
czélbavették :

— a leánykereskedés elnyomását és rend­
szeres büntetését;

— a fajtalan iratok, rajzok, képek, tár­
gyak forgalmának elnyomását.

Ezeknek a nemzetközi határozatoknak tör­

vénykönyvünkbe való beczikkelyezóse iránt, 
kormányunk, (a maga fogantatásának első 
évfordulóján, januárius 17-én) Székely Ferencz 
igazságügyminiszter által három törvényja­
vaslatot terjesztett amagyarképviselőházelébe.

Mit várhatunk, mi lesz az eredménye 
azoknak« beczikkelyezendő határozatoknak a 
miiveit népek világában, Oroszországtól Bra­
zíliáig ?

A hatóságok, mint a törvényes rendel­
kezések végrehajtói, kétségkívül teljesíteni 
fogják ajrájok bizandókat. De az üzéreknek is 
(ha üzleteik minémüségéről szabad az ők 
képességökre, bátorságukra, szemérmetes- 
ségökre következtetnünk) bizonyosan foko­
zódni log a mindent koczkáztató, a maguk 
sikereit kicsikaró leleményessége, a melynek 
a készfizetéses praemiumai is annyival na­
gyobbak lesznek számukra.

A társadalmak — ha ugyan ebben az 
irányban a „müveit“ társadalmakat közre­
működésre bírná valami „ingerelni“ — maguk 
részéről mit tehessenek ? Tán, a minapi ma­
gyar tulipánmozgalom formájára, liliom­
mozgalmakat indítsanak e ? Erkölcsvédő ligá­
kat, sorompókat, Szent-lmre és Mária-egyesü- 
leteket alkossanak-e ?

Eay mód volna talán. Ha mindenütt a 
nők társadalma cselekedhetnék, de 
szabadon, elfogulatlanul, mellékes szempon­
toktól függetlenül és bármiféle finnyásságtól 
mentesen, az elbukott, az áruezikké vált, 
vagy válandó nőkért: ez uj erőforrás
volna az erkölcsvédelem munkája számára. 
De baj, hogy egyszersmind a feminizmus 
diadala volna. Ezt pedig, hihetőleg, meg kel­
lene előznie — a viiágbéke diadalának. Vég­
zetes körben forognak ezek a kérdések.

Közhely, hogy óvjanak a romlás terjedé­
sétől az egyházak és az iskolák. Igen. Hisz 
azok, a mióta vannak, s a mig állanak, épen 
a javító eszközök és a romlás ellen való óv­
szerek teremtését vallják főhivatásúknak. A 
mennyire lehet, teljesítik is ezt, hatáskörük­
ben, leginkább a népnek széles rétegeiben. 
De mit ér az, ha a czivilizáczió rettenetesen 
kinőtt az egyház és az iskola sablonos bur­
kából ? És ha a gazdagság, fényűzés, léha­
ság, pártpolitika, hatalomvágy, (szakszervezet, 
semmiféle fegyelemtől nem korlátozva, egy­
mással, az egyház és iskola ablakai alatt, 
kívül, úgy tülekednek, hogy a rögök, a záp­
tojás, az arany, a parföm, a jelszók és a 
példák a falakon át oda befelé is omlanak, 
özönlenek, s minden tekintélyt denaturálván, 
a széles néprétegekben is a polgárosultsági 
egyetemes poshadást segítik elő minden téren 
feltarthatatlanul ?

Ennek az általános poshadásnak egypár, 
nevén nevezett „nemzetközi" symptomáját, 
tünetét akarják „elnyomni“ a Székely Fe­
rencz minisztertől beczikkelyezésre ajánlott 
nemzetközi egyezmények. De azok igazán 
csak a symptomák elnyomására valók. 
Gyökeresen nem orvosolják a poshadást. 
Csak „külsőleg“ kezelik.

Volna-e ellene belsőleg ható szer is ? 
Volna, de az nem a törvényhozások patiká­
jában kapható.

A test egészségét csak a vérsejtek egész­
sége, energiája javíthatja. A müveit 
nemzetek romlását csak a csa­
ládok ön tudatosság a, magasabb 
rendű önzése: az apák és anyák 
jó minősége állíthatná meg.

Azoké is, a kik már apák és anyák, de 
leginkább azoké, a kiket a családok tudato­
san és bölcsen nevelnek jövő nemzedék 
apjává, anyjává. Hozzájárul ehhez valami 
misztérium, amelyet így lehetne kibeszélni:

Köeórdek.

Az, a ki a világra akar jőni, válassza meg, 
a mennyire lehet, úgy a szülőit, de legalább 
is követeljen részükről a maga fogantatását 
megelőző időszakban olyan testi és erkölcsi 
viselkedést hogy (őlök miazmáknak ellen­
álló tulajdonságokat örökölhessen. Ilyen nem­
zedékre a polgárosultság nehezebben fog 
csapásul fordulni.

Csakhogy (és itt. lám. megint körben for- 
gunk) ezt a beszédet nem mindenek veszik 
be, hanem azok, a kiknek adatott.

—r —r.
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VARMEGYEI ÉLET.
Törvényhatósági közgyűlés. Alsó Fehér 

vármegye törvényhatósága január hó 31-én 
tartja rendkívüli közgyűlését. A közgyűlési 
tárgysorozat nevezetesebb pontjai a követ­
kezők : A nagyenyedi pénzügyigazgatóság 
kérése, hogy a pénzügyi palota építése ide­
jére a vármegyei székház díszterme és zárt 
folyosója ideiglenes hivatali helyiségül áten­
gedtessék.

A községi, körjegyzői nyugdíj szabályren­
delet módosítása.

Nagyenyed város szervezési szabályzatá­
nak módosítása tárgyában alkotott pótsza­
bályrendelet tárgyalása.

Nagyenyed város és a „Hangya“ között 
létrejött adás-vevési ügylet jóváhagyása.

Nagyenyed város képviselőtestületének a 
tisztviselők, segéd- és kezelő-személyzet, 
rendőrök és őrök lakbérilletményének kiuta­
lása tárgyában hozott határozat tárgyalása.

Sopron vármegye átirata a községek állam­
segélye tárgyában.

Debreczen átirata a husdrágaság megszün­
tetése tárgyában.

Fejér vármegye átirata a balkáni államok­
ból élő marha behozatala tárgyában.

ín csen.
A szerkesztő ur csikket, kér. De nincsen. 

Miről Írjak, miről Írjak, mikor tóma nincsen Y
„Hát arról írjon kérem, a mi épen nincsen.“
Szivemre veszem a szerkesztő ur szavait és 

egy napot reá szánok annak a keresésére, 
a mi nincsen.

Reggel korán felébredek arra, hogy a 
szobámban tilz nincsen. Gyorsan öltözködni 
kezdek, valahol egy gomb nincsen ... El­
megyek a gőzfürdőbe, kérdem u szolgát, 
vannak sokan? Kérem senki sincsen . . . 
Levetkezem. Bemegyek a legközelebbi ba- 
senbe, közbe megfogom, azaz csak meg 
akarom fogni a karfát, mert nincsen. Egy 
merész ugrással bevetem magam, megütöm 
a lábam, karom, mert a basenben másfél 
arasznyinál több viz nincsen. Megyek a tus 
alá, ott viz már egyáltalán nincsen. Ott a 
hol és úgy a hogy mérsékelten megfürdöm.

Elindulok panaszt lenni. Felmegyek a 
városházára, karoséin a polgármestert egy­
szer, másodszor, harmadszor, a polgármester 
ur nincs fenn.

„A polgármester ur nem jő fel?"
„Kérem a Nagyságos urnák ahoz kedve 

nincsen, s aztán kérem alásan, ha úgy vesz- 
szük, neki fizetése sincsen."

Igaz, igaz ! Pardon . . . bocsánatot . . .
Már dél van, Gyönyörű verőféuyes meleg 

nap, A télnek hire-hamva sincsen. Elhatáro­
zom, hogy a Msgyar-utczáu, igaz az már sin­
csen, a Kossuth Lajos-utczáu korzózni fogok.
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Sétálok, egy óva, fél kettő, egy kis kutyán 
f i-0-j nagy uron kívül sehol senki sincsen.

Haza megyek, ebédelek, étrágynm nincsen 
Sietek a kávéházba, közbe benézek a ivatikba. 
A kisasszony már mosolyog, s hogy tud moso­
lyogni!... „Kérek „hyksost* czigarettát.* 
„Kérem nincsen.“

A kávéházijan friss lapot kérek. „A vona­
tok késnek, mama nincsen“ . . , Estve ki­
esigem magam, elmegyek zsurba. Egy öreg 
bácsi fogad a legnagyobb örömmel. .Éppen 
panaszkodtunk, hogy hárman vagyunk a ta­
rokkhoz s negyedik nincsen.“ Kezet csó­
kolok a háziasszonynak. Szemeim akit epe- 
kedve keresnek, az a zsuvon nincsen. Félre 
hívom Ariioidot:

„Kérlek, 10 koronád nincsen?*
„Nincs, csak öt.“
„Adj egy forint 25 öt.“
Ad két koronát . . . Most már leülök kár­

tyázni. Mindenkinek szerencséje van, csak 
nekem nincsen. Elvesztem a két koronát, 
egy krajczárotn sincsen.

. . . Elmegyek a vendéglőbe, a czigáuy 
éppen játszott: „Nincsen kenyér, nincsen só.“ 
Megjön a kedvem, oda hi vom a főpiuczórt. 
„Lássa barátom, nekem kedvem volna mu­
latni, de most pénzem nincsen.“

„Téns ur (máskor Nagyságos), Öuuek nem 
csak pénze, de hitele sinesen.*

Most már kedvem sincsen.
És eljutottam túl a semmin, túl a nincsen 

oda hol e szó nincsen sincsen, de hol meg­
találtam a kívánt czikkem.

Kroki.

HÍREK.
— Ref. segédlelkészek áthelyezése.

Kenessey Béla ref, püspök Szőnyi Géza tövisi 
s.-lelkészt Zs'bóra, Péter Gábor ilyefalvi 
s.-lelkészt, Tövisre helyezte át.

— Esküdtszék. A gyulafehérvári kir. 
törvényszéknél a folyó évben az I. esküdt­
széki ülésszak február 6-án kezdődik. A 
folyó hó 17-én tartott sorsorlási tárgyaláson 
kisorsoltattak rendes esküdteknek: Deutsch 
Mór Diód, Rohai László Nagyenyed, Csíki 
István Csombord, Weiszberger Bertalan Tövis;. 
Vita Ödön Diód, Benedek Miklós Nagyeny M, 
Vinczenti Miksa Diód, Major János Balázs 
falva, Szánthó Károly Megykerék, Harmath 
Miklós Nagyenyed, Fritz Pál Marosujvár, 
Király Béla Nagyenyed. László Ferencz 
Kisenyed, Sátrán Lajos Tűr. Zajzon János 
Nagyenyed, Szabó Dániel dr. Balázsfalva. 
ifj. Turzai Mihály Marosgombás, Smidt Sán­
dor Tövis, Wohner Rudolf Nagyenyed, Bakó 
Károly Nagyenyed, Simon György dr. Nagy­
enyed, Neagoi János Csáklya, Enyedi Lajos 
dr. Balázsfalva, Rick Béla Nagyenyed, Nagy 
Albert dr. Nagyenyed, Muresán Jakab Balázs­
falva, Horváth Mihály Miriszló, Brunnen 
Béla Karácsonfalva, Benedek Lajos Alvincz, 
Kis Pál Alsógáld.

Inczédy-Jokaman hangversenye
Kolozsvárt. Kolozsvárról vettük a hirt, 
hogy a mi kedvelt énekművészünk, Iuozédy- 
Joksman Ödön dr, vármegyei főjegyző feb- 
íuár közepe táján Kolozsvárt hangversenyt 
íendez a kolozsvári mentőegyesület javára.

- A róm. kath. Oltáregyeeület
múlt vasárnapi gyűlésében műsoros össze­
jövetelek tartását határozta el. A legközelebbi 
műsoros délután február hóban lesz. Ugyan- 
ekkor egyházközségi értekezlet is volt, mo- 
yeti al templom fűtését és villauvnynal való

világítását tárgyalták-A vil lány világítás beve­
zetése határozatba ment, mig a templomfutés 
módját a megindítandó gyűjtés eredménye 
után döntik el.

— A református felkéssek flsetés- 
kiegóezitése Az erdélyi Református Szemle 
közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a folyó évi. felére a református lelké­
szeknek mennyi összegeketfolyósitott ielkészi 
fizetés kiegészítés czimén. Ezek közül közöl­
jük e megyebelieket. A gyulafehérvári egyház­
megyében : PóterjAntal 522'59, Pataki Gyula 
329'30, Sebestyén Ferencz 214'U9, Gábos 
Sándor 307*87, Gruzda Domokos 327' 37, 
Sáfrány Lajos 430 28, Valiéi József 47ti'6!) 
Lörinczi Árpád 275'05, Kolumbán János 
305'6 t, Szász Ferencz 75P16, Kovács Ká­
roly 714-15 kor. A tiagyenyedi egyházme­
gyében: Decsi István 5 <8-22, Bertalan Jó­
zsef 337.32, Simon Antal 430-30, Viuczi 
Domokos 434 82, Osiky István a 10-06, Ko­
vács István 136-41, Veress Károly 2044, 
Kovács Józs.-f 456-43, Szalma Lrjos 430-25, 
Aszalós György 474.99, Dezső Zoltán 4 j7.37, 

id. Műövéit Károly 467-60, Solymosi Lajos 
404-27, Szabó Ferencz 537-13, Biró Lajos 
339*13, Vas Ferencz 532-05, Derzsi Lőrinci 
54-84, Dali István 36P49, Solymosy Károly 
335-77, Kozma Iliire 328-13, Jtncsó Lajos 
109.02, Király Gyula 361.48, Balogh Síu- 
dov 423'7Ö, Tókos Jeuó 535*17, Bartlia 
Péter 433*48, Sándor János 133*67, Pap Dá­
vid 411*43, Kovács István 8633, Nagy Mi­
hály 187-58, Bartalus János 522-99, Deme­
ter Zsigmond 51056, Pap István 211.30 
Miklósi József 454-70, Kelemen Győző 436'87, 
Benedek Ferencz 659'23. koronát.

— A rendőrség figyelmébe. Az éne­
kes madarak pusztítását törvény tiltja és 
pedig kemény büntetések terhe alatt. Nem 
uj dolog oz a törvény; csak az a végzetes 
baj, hogy nem igen hajtják végre. Világos 
nappal lehet látni — különösen a vasárnapi 
muukaszüuet napján — hogy nem is csa­
vargó gyerekek, hanem felnőtt egyének 
fogdossák láppal a természet hasznos kis 
énekeseit, aztán kalitkába gyűjtve szabadon 
áruig,ttják. Müveit társadalomban ilyen do­
log meg nem történhetik szigorú megtorlás 

ét ül.

— Súlyosan insultált tanú. Díván 
mint * értesültünk, a Barcs,ry Andor füg­
getlenségi képviselő mandátuma ellen be­
adott prticzió ügyében nagy érdeklődés mel­
lett folynak a tanúkihallgatások. Az edd'gi 
vallomások igen kedvezőek a peticionálókuak. 
A tanukat most épp úgy terrorizálják, mint 
annak idején a választókat. Napokban egy 
felháborító epizódja is vo!t a kiir Ulgatásuak. 
Hervay Alajos vesszeii jígyzőt, a munka­
párti jelölt főtanuját kilnllgatása után két 
ismeretlen ember tettleg iuzultálta. A jegyző 
sérülései súlyosak. Tegnapelőtt kezdték meg a 
vizsgálatot Kovács Károly járásbiró ellen is, 
a ki állítólag porös feleket idézett be a vá­
lasztás napjára, hogy őket a függetlensági 
jelöltre leszavaztassa.

— A tövisi isi*. ifjúiig február 5-án 
a tövisi hitközség javára táuczmulatságot 
rendez. A zenét Káló Gáza zenekara szol­
gáltatja.

— Ösztöndíj pályázat. Az „Alsófehár- 
vármegyei Tanitó-Egyesület“-nek Gáspár 
János féle alapítvány ösztöndíjáért pályázni 
jogosultak a tanitóegyesületnek középiskolá­
ban, polgári iskolában, avagy tanító- ós 
tanitóuőképzőben tanuló gyermekei. Pályázni 
kívánók iskolai bizonyítvánnyal felszerelt

kérvényeiket f. é. február hó 8-ig terjesszék 
be a tanítóegyesület pénztárosához Zathu- 
reezky Béla igazgató-tanító úrhoz. Nagyenyed, 
1911. január 20. Nagy Lajos egyes, elnök

— A függetlenségi pártkör ma délután 
Untja meg a városházán évi rendes közgyű­
lését. Erre nagyhangú ős jelszavas felhívást 
bocsátott ki a pártkör elnöksége. Este pedig 
a Szeidl-kávóházban tánczmulatság lesz.

Káld Géza és a „Székely Ellenzék *
abból az alkalomból, hogy dr. Inczédy-Joks- 
mau Ödön Marosvásárhelyen Káló Géza zene­
karának kísérete mellett osztatlan sikerrel 
hangversenyezett, az ott megjelenő „Székely 
Ellenzék“ czimü lap többek között ezeket 
hja. „Bámulatra ragadta a közönségünket 
az a zenei készség, s brilliáns üsszjiték, 
melylyel ez a zenek ír az ő műkedvelő művé­
szi prímását kisérte.“ Gratulálunk derék 
zenészeinknek az idegenben szerzett elis­
meréshez.

— Kóbor kutyák. Több oldalról pa­
nasz téteti, hogy feltűnően sok a kóbor eb. 
A napokban is egy tisztviselőt egy ilyen 
kóbor kutya megharapott. Felhívjuk a ható- 
ság ügyeimét nemcsak a közbiztonság, hanem 
a közerkölcsisőg szempontjából is ezen kö­
rülményre; hogy kö/.erkülcsiség szempont­
jából miért, úgy gondoljuk teljesen felesleges 
annak magyarázatába bocsátkoznunk.

— Elfogott poetabetörő. Még emlékez­
hetünk reá, hogy a múlt év februárjában Gy.- 
fehérvárt egy éjjel nagy postarablást akadályo­
zott meg, feljelentés következtében, a b.-pesti 
és gyulafehérvári rendőrség. Az egyik betörő 
Struhár István a szomszédház tetején elmene­
kült és azóta hiába kereste,t. A múlt napok­
ban azonban megkerült Struhár, a nagyszebeni 
határrendőrsóg kapitánya a kiskapusi állomá­
son letartóztatta I vied Mihály nevű nemzet­
közi vasúti utazó zsebtolvajjal együtt.

— A pánzeslevel megtalálói. A múlt 
év tavaszán Brassóban egy lovélhordó 3 
pénzes levelet vesztett el, melyekben 3400 
korona papírpénz volt. A levetek megtalálói 
uyomtalunul eltűntek, mígnem a napokban 
Egerben 2 ltolozsmegyei pályamunkáé szemé­
lyiben megkerültek a nem éppen becsületes 
megtalálók. Véletlenül elszólta m igát az 
egyik s igy jött reá a rondőség. Brassóba 
kísérték őket, 1400 koronát még találtak 
nálunk.

— Elfogott tamplomrablő. A foga vasi 
csöiidőrjárat minap délután a Héjasfalva és 
Hounród közt közlekedő vonaton elfogta 
Lorber Áront, akit tömeges templomi)Bőrö­
sekkel gyanúsítanak.

— Magyar nemesség! lexikon ezim alait nagy 
aránya munka vau készülőben. Mintegy 80DÖJ nemes 
családról fog e munka adatokat, leszármazási táblákat, 
ezimerképeket közölni. Óriási szám ez, ha tekintetbe 
vesszük, hogy az eddig megjelent ilyen tárgyú legter­
jedelmesebb munka: a „Nagy Iván" és a „Siabmaclier“ 
csak tiz, illetve tizenkétezer magyar nemes családról 
tesz említést. A lexikon Írói: Ballagj Aladár dr. 
egyetemi tauár, Balogh Sándor dv. in. aljegyző, Barbul 
Jenő dr., Felszeghy Béla dr., Gödri Ferencz polgár­
mester, Györl'fy Samu báró, Bunkó Imre ós Kádár Jó­
zsef gimnáziumi tanárok, Kolosi István cs. és kir. ka­
marás, Popovios Sebő vm. főjegyző, Szentirányi Zoltán 
oa. és kir. kamarás, Szontmiklóasy Lássló dr., Vargha 
Zfltán dr., Vilosek Albin m. aljegyzőn kívül mintegy 
40 megyei és városi levéltárnok, egyetemi könyvtárőr 
stb. A mű 10 kötetből fog áilani, évenként 2—3 kötet­
ben jelenik inog, s 200 korona előfizetés árban lesz kap­
ható. Tekintve azonban a munka nagy előállítási költ­
ségeit, csak az esotban fog megjelenhetni, ha megfelelő 
számú előfizetővel biztosítva lesz a raagielonhetée. Meg­
rendelések az „Orsz. Magy. Nemesi üexioeiv' szerkeszt' 
bizottságához (Maros-Vásárhely, Kossnth-bijoi ti. 2,i 
küldendők
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— Alsóorbón a jegyzői irodába eddigelé 
itmeietleu tetterők vadászfegyverrel belőttek. 
Szerencsétlenség nem történt. Nyomozás meg­
indult.

— Megfagyott ember. A nagy hideg 
vagyis inkább az iszákosságnak lett áldozata 
Stefan Vaszi maiosujváii bányamunkás, a 
románok újévén. Regi szokás szerint nagy 
koiebinui mulalságut rendeztek, s ott Stelán 
alaposan beszedett a szeszből. A pálinka 
megtette hatását, úgy hogy Stefan holt része­
gen indult haza a mezon keresztül; útközben 
leesett s ott nyomban el is aludt a dermesztő 
hidegben. Reggel felé találtak iá a mulat­
ságból hazatérők és haza vitték. Hozzá­
tartozói rémülten igyekeztek eleire dörzsölni, 
egyszer-kétszer felnyitotta a szemet, még 
volt benne élet, de lövid idő alatt anélkül, 
hogy valamit szólt volna, meghalt. E szeren­
csétlen megfagyott ember példájából okul­
hatna tok iszákos ember, kik különösen 
ünnepnapokon, tömegesen lepik meg a 
kői csillákat, honnan részegen tántorogva, alig 
tudnak hazatérni.

— Nem panaszkodunk mell-, Ízület­
éé torokfájdaÍrnak miatt, bennünket gyul­
ladások, szívdobogás, nehéz légzés, szemi 
gyengeség, füizúgás, ii.tluencza, idegfájdal­
mak, remegés, testi gyengeség slb. nem 
gyötörnek, mi ilyenek ellen Fellel-föle „Elsa- 
fiuidot“ használunk. Pióbatuczatja bérmentve 
5 korona. Gyomoibajok, veseégés, güicsök, 
étvágytalauság, székrekedés, emésztési zava­
rok ellen mindig biztosan segítenek a Feller- 
féle hashajtó „Elsapilulák“, 6 doboz bérmentve 
4 korona. Rendelje mindkét szert a készítő 
Feller V. Jenő gyógyszerésznél, Stubica 
Centrale 125 sz. (Zágrábmegye).

— Megölte a pálinka. A sze.-z tul- 
mertékbeui élvezésének Íme egy újabb ál­
dozata. Magyai bükkösön özv. Feliér Gyorgyué 
40 éves asszony a kői csillából jövet bolt 
részege i állított be Bal ta Lórinez lakására. 
Az öntudatlan iszákos asszonyt nem tudták 
hazaküldeui. mert a földre feküdt, lm! nyom­
ban el is aludt Reggel mikor felakarták 
kelteni, meg volt halva. Mint az orvosi 
vizsgálat bebizonyította, a pálinka túlságos 
élvezete köveik« ziel t u agyszClhüdés ölte meg

— Nyilvános köiaönet és elszámo­
lás. A nagyenyedi tanítóképző intézetnek 
Uicsőszentmárton ban 1910. decz. 17-én tar­
tott hangversenyéről szóló számadás szerint

4. oldal.

az összes bevétel 557 k. 40 fill., összes kiadás 
402 k. 72 till; tiszta jövedelem 154 k, 68 till., 
mely összeg intézeti zászló beszerzésére fog 
fordittatui. Felülfizettek a következők : Mál­
nás! Lajos Nagyenyed 10 k. Csathó Gabor 
alispán, dr. Gyárfás Elemér 5—5 k. Jere­
miás Sándor, liodola Lajos tanító, Mátyás 
Eereuez, Trifáu Vidor 2—2 k. Farkas Vil- 
mos, tiernáth Árpád, Vértes Albert, Kovács 
János, Kobjeszky Győző, Benyovszky Balázs, 
Szatmári Gyula, Nemes Ödön. Átkosi Zoltán, 
N. N. 1—1 k. Agy agáéi Sándor, Szabó János 
50—50 fill. N. N, 40 till. A tanítóképző 
intézet igazgatósága hálás köszönetét mond 
mindazoknak, akik az ifjúság torna estélyét 
erkölcsileg és anyagilag támogatták.

* A hálószobák réme, a poloskák kiiras&t 
eddig a lehetetlen dolgok köze tartozott. Mióta 
azonban a Löcherer Cimexinnel történték próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az élő 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festést 
nem piszkit; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható: U. Kovács József örökösei gyógyszer- 
tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löcherer 
gyógyszerésznél, Bártfán. 227

LEVELEZES.
A balázsfalvi református estély.

A balázsfalvi református egyház két év 
Ota a nagyenyedi képezdei ifjúság műsora 
és szives közreműködésével úgy az egyház, 
miut a kouviktusi alap izmositása czéljából 
református estélyeket kezdett rendezni, me­
lyeknek fokozódó sikere arra a reményre 
jogosítja az érdeklődőket, hogy az egyház 
és iskola karolt ott működésének állandósí­
tása Balázsíalváu az anyagi sikerek mellett 
nagy nemzeti kulturmisszióuak veti előre 
világosító sugarait.

A műsor dr. Szakács Albeit ref. lel­
kész magas nívón álló felolvasásával kez­
dődött.

Dr. Várad! Antalnak „Tanú" eziinü 
költeményét kellő drámai erővel szavalta 
Botos Maliid k. a. Zugó tapsvihar s egy 
szép elővirúg csokor volt az elismerés adója.

Gazdagodott a műsor a Sykó nővérek 
terez duettjével.

A műsor befejezésével megkezdődött a 
; táncz s rövid időközökkel reggel 9 óráig 
I tartott.

Bevétel volt összesen 565 kor, 40 till, 
kiadás 274 kor. 60 fillér, mely összegből 
100 kor. lett a képezde igazgatóságának *-l- 
küldve az utazási költségek fedezetére és a 
kouviktusi alap gyarapítására, maradt telni 
az egyháznak 290 kor. 80 fillér.

Felültizetlek : Zeyk Gábor 40 kor., Szász 
József főispán 30 kor., dr. Garda Kálmán 
22 kor., Tóth Miklós 20 kor., mint az estély 
védnök urai.

Horváth Miklós 17 kor., Tornya Lajos, Böjtbe 
Kálmán, Sinberger Salamonim 10—10 kor., 
Gidofülvy Pál, Nagy Károly 7—7 kor., Schissi 
Károly, dr. Nánássy László 5 — 5 kor., Kovács 

j N. Ferencz, Bartha Károly, Farkas Károly,
; Palaky Gyula, Lengyel Mór, Tornya Miklós 
I 4—4 kor., Eisikovics Herman, Czitron Miklós, 
I Joó Gábor, Biró Sámuel 3—3 kor., Sáfrány 

Lajos, Merni! Jakabné, Boksa Lajos, Lórinez 
István nagyeuyedről, Székely János, Fodor 
Rezső, Botos Károly, Dibáczy József, idb. Be­
ter Antal, Marines József, Vesmás Ferencz, 
Bretter József 2—2 kor., Barabás István, 
Horváth Ferencz, Kiss Lajos, Preiszler Izidor, 
özv. Kleinué, Vaska Mihály, i Géza,
dr. Euyedy Lajos, Márton J.ízset, Tolnai 
Lászlói, ifj, Péter Antal, dr. Rónai János, 
Gruja Sándor, özv. Friedmauné, May Alfréd 
1 — 1 koronát.

A szives adakozásért, a nemes szivü áldoza­
tokért, a fényes erkölcsi és anyagi sikerért, 
úgy a közreműködők, mint az adakozók, 
résztvevők, fogadják az egyház leghálásabb 
köszönetét.

Btlázfalva, 1911, január 17,
Péter Antal,

ref. pap

Felelős szerkeszti):

Dr. M Ü L L, LC K JE N Ő

akkor lesz, ha nélkülöz­
hetetlen, olcsó és tar 
tos szöttesárukat csak 
a nagyenyedi szövőgyár­
ból vesz. Árjegyzék In­
gyen küldetik ....

HIRDETÉSEKET 

legjutányosabban felvesz 
kiadóhivatalunk.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy a

Nemzeti Szállodát
étterem és kávéházzal átvettem. — Tisztán kezelt jó minőségű borok, italok, valamint kitűnő, Ízletes ételnemüek 
állnak a nagyérdemű közönség rendelkezéséle. Abonnensek mérsékelt árak mellett elfogadtatnak. Fötörekvésem pontos 

előzékeny kiszolgálás, mérsékelt árak mellett kitűnő magyar konyha és jó minőségű italok.

MAKRÄY JENÓNÉ.24 1-2 Tisztelettel:
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4. oMel.

Minted szülő adjon hideg időszakban gyermekei 
cet EGGBR KMÜLsiÓ'l', mert ív, mi-ifi a gyér 
««keket, elóiuozdilja a esonikép/.Sdési, íVjleszii és 
típlulja. Hatásos ellenszere a köhögésm-k, gyomor- 
reeyheitégnek. MegVeciiilhetoilen fogzás idején. Hír­
nevei orvosok ajánljak, mert n legjobb osukaméjolaj 
preparátum, nines kellemethen szaga, jóízű, könnyen 
•«éeathetó és elejéi veszi a különféle gyermek- 
b*t«geégeknek. 289 6-12

Egy liveg ára 2 kor., a gyógyszerltirnkbau.
Posta,, 3 üveget bérm ntve 6 koronáért a pénz 

elízetee beküldése után vagy utánvéttel kiild :

„Nádor gyógyszertár“
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 17.

Elme Leltár előtt!

Weiner Mátyás
le 1-4 női divatáruhézában

BUDAPEST, Andrássy-ut 3 szám alatt

Meies eladások farsangi czikkekben:
Ajour bitiét, fehér most 16, 28, 36 ée 46 krajoz. 
ViUneien-esipke kelme most 22
Mosó reell kelme n 29
Midiin himzéeek 45, 65 és 85
ltd em. széles Grenadin minden sziliben 125 
- „ „ gyapju-voile „ „ 106 „

Tiffi- selyem „ „ 85
Pengte- és luiein-selyem „ 58
186 em. ea. krlsfalin selyem „ „ 175
Grenadin alkalmi ruhákra 98

A ksráeeonyi vásárról visszamaradt áruk, 
nwóflsiiell 17 kr., velonr barohenl 24 kr., ievantiu 
16 4« 83 kr. Selyemruha vászon 39 és 45 kr. 120 
ce. széles kamgarn-szövet 48 kr. 120 em. széles 
Homespun 45, 05 ét 75 kr. 120 em. széles uői posztó 
48 ée 85 kr. Ruhabársouy 65, 75 ée 110 kr.
Mm« Választék *e,.vem, csipke, szalag, fátyol, ruha- 
" díszek, különböző színházi kendók,

jlbottok és különféle női pipere-ozikkekbeu.
Bisen árak cask január végéig maradnak érvényben.

Kívánatra mintákat vidékre szívesen küldök.
20 kor. felüli megrendeléseket bérmautve szállítok.

Egy okos fej
jen nagy

használata; azok elsajátítása a háziasszonyok 
előhaladásá, bizonyítják.

A ér. Oetler-f Ic tfitőpor, ám 12 fillér, 
helyettesíti az élesztőt, siilhetttnk vele kalácsot, 
(oríát, lines! tésztát és sok mindenféle stile-, 
ményt éeléezlít. Használatával at.észla nagyobb, 
kellemesebb, jobb izü és könnyen emészthető 

A ér. Oetker-féle Puddlngpor, ára 12 fillér, 
tejjel főzve adja a legfinomabb és a legolosóbb 
könnyít utánélket gyermek, kitek és felnőtteknek. 

A ér. Oetker-féle Vanlllla-e/.uUor, ára 12 f., 
basználhalé a csokoládé vanlllázásához, Púd- 
dingboz, tejhez, krémekhez, mártáshoz stb., 
teljesen pótolja a drága , nnilli.it Egy csomag 
lartaluia megfelel 2 — 3 iád jé vemül inak. 

Megfelelő használati utasítás minden csomagon 
olvasható. Minden fiiszerkeroskedésben kapható.

Reezept leírás Ingyen. 2U0 14 -26

Dr. Oetker A, Bielefeld és Béss,
»MYonyaden kapható Odor Béla gyógyszerésznél.

Közérdek. 7. ««ám.

EGGER EMULSI0
estik e védjegygyei valódi.

3^ % m &
-‘í §H *ÍÜL*1 silók

a tartós 
és olcsó nazai szőttesáru

. 4.» .kJ .4* M urunaiuyoryjíszövőgyáraNagyenyed

1 MAROS ÚJVÁRI VAKAR £ K PÉNZTÁR "
& Alaptőke: KiíSZVÉNYTAHSASÁG Ta,Mkl|lp;

I 11«,«1 torol,.. MAROSUJVAKT. lO.lióO k,„o,„.

^ Fi t-Vilkozik:
H Váltók Wszámitolásáv ti (kozuselt és bekebelezett)

Tórlesztéses B'mor>l,'iaci(>s) kiiicsüt.ök.-t nyújt földre 400 koronától feljebb
íSí 10—65 évig ti i jedő időre.
j©> Betéteket f!,tüiia'.1 ős folyószámlára. Betétek után nettó 5Va%-ot
m fizet.Knnvol.il) ó< riniii betelek után 58A”/vot ml. A betéti k imatadót
J§£ 11K iutezet sajátjából fizeti. Betéteket felmondás nélkül is kifizet.
Iff Ertéknanirnk 1 Utalásával ds kuláiis elulegezésőv,.'). Érmek és kttl-M Cl iclxpdpil UK íöl(li Vlt,iimiui .zeivrapvek beváltás,ival.

íSí Előlegeket nyújt rak!fin i's :vi b Arukra.
Íoí ZálOffOS7tólva Kjfc !U'ai'-y-, ezüsttárgyakra és ékszerekre, sorsjegyekre,
52 o értidtp ;p:rokra iis egyéb tigóálgokra.

forduljon mindan érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra
nyed

r- „a»***0*

:r Gyürnölcsfacsemeték
sétány fik, .díszcserjék, tSlcvoíiitsk, kcrltésnövények, 

bogyógyilmölcsüék stb.

Sssőlőoítványok•"ír
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

'-iipv

m
'i jSgjwp«*- (Oktató diszárjegvzék kívánatra Ingyen)
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9 — 12-ig, 

d. u. 3 -4-lg.
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liimfi liiíiií MsmlipifiZi F-t.
RószvénytöKe 400,000 kor, Tarfdlókaíap 210,000 kor.
Iliül IliíiHI illtl lílll iílil I ill f I f I! I i f !ifi:! It Iliit li tHIIll I ülillílll III Mill i I ti 1IIII111 *' 11; {itt NI 1 f

Fljjjiufte kölcsönt ad l'-cfAt»!Á7.,i9T&, lycgftvlolö kt?zé886grét 
UJhíUd értépa-pirokra, sorsii>«yekr»\ ióaítelü pénzintezetok

rvBZvény.-jfí.-.

VáSárt'1 « értéii:!.af.
Líjeil'O :ir . :.

i d s 8«n k .'db.ők- .
j 'yJuA.-t, rtéiü.' --f köVÖB

júcyösv'hbvh k-óovertá).

s,':t viseriut icíídÖnyöaebb feltété-

AllSiidá bSUfSl » «egkedvezíbb kamatláb : .■ üelt fogad el.

e e

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl következő választékot nyújtja
WINKLER JÁNOS keresk-edó-s* Nagyenyeden:
ßerosa, Bodoki „Matild“, Bodoki ,Sh!us" Borszéki, Élőpatak!, Málnás! borviz, Málnás! „Mária“, Margit, Párád! árzén, 
Bépátl, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai fonások, továbbá: Carlsbadi. ti-tmshfibli, öleiohenbergi, Levieo, Marienbadi

Ronoegno és Selters külföldi és végül: Ferenez József, ií-irgvivy ós Igmáudi kesorüvizek. 47—1
■«*■•••- ■■....... ................................... . ..................... ......................................... .......... ' .................................... .......................................................................

Nyomatott a Nagyeayetli Könyvnyomda óh l'apirárngyár Uóazveuyiarsaitág .vnyvuyotu tájában Nagyanyodoo.
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Végeladás!
A Mecaér-féle kertben oloaón eladó jól 

érett portrágya, négyfajta vereeeaölö- 
bokrok, egrea- és dieabokrok, magas 
és törpe rósaafa, erős apargligyökerek, 
málnagyökerek stb.

Bármikor megtekinthető.
Kiváló tiszteletiéi

Tollár István
tti 1—6 miikerléaz,

A legtöbb fejfájásnak a mér­
téktelen evés és írás következtében el­
rontott gyomor az okozója. Mi sem ter­
mészetesebb tehát, mint hogy a fejfájás 
megszüntetése végett az emésztőszerve­
inkből eltávolítsa k mindazt a káros anya­
got, mely a rosszul letet okozza,

„Mindazon esetekben, — írja dr. 
Stiller, a nagyhírű budapesti orvostanár 
— melyekben enyhe, biztos és a gyom­
rot kímélő sós hashajtóra van szükségem, 
évek óta csaknem kizárólag a termé­
szetes Ferencz József keserű vizet 
veszem alkalmazásba.“

A kereskedésekben vagy gyógytárak- 
ban határozol tan valódi Ferencz József- 
keseríivizet kell kérni ; a hol pedig nem 
kapható, tessék direkt a Ferencz József- 
keserüvizforrások szétküldés! igazgatósá­
gához Budapestre fordulni.

Vannak fájdalmai ?
m.

Hssináljon Feller-féle Elsafluldot és Feiler féle Elsa- 
pllulákat. melyek egyedüli készítője Feller V Jenő 
udvari gyógyszerész, Stublca, ICentrale 125 sz.

(Zágrábmegya)

I. A Feller-féle Elsatiuid sajút tapasztalatunk ize- 
rint fájdalomeeillapitó, gyógyító. gyengeséget 
msgszüutetö hálóssal hír, gyorsan és biztosan 
gyógyít esúz.l, köményt, ideggyengeséget, oldal- 
szúrást, szaggatást, influenzát, fej-, fog- és derék­
fájást, zsábát, bénulást, szó nfájást. migrant, sok 
itt meg nem említett betegségtói megszabadítja 
az embert. A Felle.-féle Elsafluidot rekedtség, 
nátha, mell- és torokfájás és légvonal vagy hii- 
lestél eredé bajok ollen is páratlan gyógyszer­
rel használják. Valódi csak úgy, ha minden 
üveg a „Feiler“ nevet viseli, 12 kis vagy 6 dupla 
vagy 2 speciális üveg bérmentve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, göros, étvágytalan- 
■ág. veseégés, hányás! inger, romullét, felbótó­
gái, puffadtság, dugulás, aranyere« bántalmak 
és különbőzé emésztési zavarok ellen kitünó és 
biztos »ikerrel használják a Feller-féle hashajtó 
Rebarbara-Elsapilalákat. 6 doboz bérmeutve 4 
korona. Óvakodjunk azonban utánzatoktól és 
ev.i menünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stublca,

Közérdek. T, számi

21 2- 8
Borsepröt

kifözósre elfogad vagy illő árban 
vesz bármily nagy mennyiségben

PAULINI REZSŐ rézműves
NAGYENYED, Szentkirály-utcza 14. szám a.

Újonnan beültetett, jó termo

i# 2 szőlő eladó.
Értekezhetni a kiadóhivatalban, j

A legújabb rendszeri! motoroeépISkéezletek, továbbá 
a legjobb benzin, nyersolaj és ezlvégézmotarok, 
valamint teljes malombérendezéeek legelcaébban

Trebitsch Gyula 5.
Budapest, VI , Eötvös-utca 42. kaphatók. 
Teljes jótállás 1 KönnnyU részletfizetés I
266 8—13 Árjegyzék ingyen 1

Ezen jóhirii ozóg motorai könnyű kezelésük 
és nagy erőkifejtésük folytán az egész országban 
nagy elterjedésnek s közkedveltségnek Örvendenek

BÚTOR
RAKTÁR. :;j i.H jti rVfii,

ü$mÉj
’U 7.

■ f V f 31 ijv1

íbiSí-i

f. ■ Uh- - :
II ?’ j ’ rmfii

ü r - J -r1|ÍKUNSGH 
ANTAIx

épület- és bútorasztalos jh 
NAGYENYED, Rúzsa-u,
a vármegyehárzal szemben.

Elvállal mindennemű épületmunltákat. Készít és raktáron tart nagy 
Választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adóit tervek szerint, A műhelyében készült mii ükökért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

bútorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

pmmmmmmsmmsmí
Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 

ellen gyors és biztos hatásúak

Fgger

mellpasziillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 kor.
Próba-doboz 50 fillér.

M Megfojt oz az Fö" 08 8Zótktildé8i raktár: Egger mellpasztillája
átkozott köhögés. „Nádor“ gyógyszertár °»khamar meggy6gylt.lt.

{ Budapest, VI., Váosi körút 77.
I Manvonvorion kanhatíV u- KováC8 Józ86f örök-Bethlen Gábor gyteyMertáráhaü,
S ™dyyolljoUöll RdpildlU. Dr. Odor Béla gyógyszertárában. „„í 888 *1-3*mmmummmmmmmmmmmmmmwBsmmsmm

A „Nagyszebeni Általános Takaíékpénitár"
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Törd a-Aranyos vármegyék területeiről kölcsőnkérvények 
Llngner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:


